Берестова М.

«ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСК»

г. Свердловск

## ИХ СБЛИЗИЛ ОСТРОВСКИЙ

Недавно музей Николая Островского, который вот уже 20 лет существует в свердловской школе № 99, пополнился новыми экспонатами. Это уникальные фотографии родственников писателя, которых разыскали следопыты школы № 13 города Тернополя. На снимках-его родные сестры Катя и Надя в детстве, жена и мать, двоюродная сестра. С ней, Екатериной Дмитриевной Иваськевич, тернопольские следопыты встречались, и она рассказывала, как Николай Островский мальчиком гостил у нее в деревне.

Появились в музее и новые интересные книги: «Счастье быть бойцом», написанная другом Островского П. Новиковым, воспоминания о писателе людей, знавших его:

Все это подарила ребятам К. Я. Панина, учительница литературы школы № 13 города Тернополя, где тоже есть музей Островского. Недавно она переехала в Свердловск и первым делом постаралась отыскать в нашем городе ребят, собирающих материалы о жизни писателя. Теперь учительница старается завязать дружбу между этими двумя музеями.

В том краю, на Украине, есть свои корчагинцы — люди трудной судьбы, не потерявшие мужества и стой-кости. Это, например, поэт Владимир Забожтанский, лауреат премии Николая Островского поэт Степан Алыч и други».

Клагдия Яковлевна рассказывала і них свердловским ребятам в день, когда отмечапось 80-летие писателя. А тернопольские школьники тоже узнают о наших уральских корчагинцах, с которыми дружат учащиеся 99-й школы. Таких друзей у музея девятнадцать. В школе даже создан фонд корчагинцев. Ребята зарабатывают деньги, на которые покупают своим подшефным книги, краски.

— Не только радость воспитывает, — говорит Клавдия Яковлевна, — но и мужественно перенесенная беда. Такие примеры действуют на ребят очень сильно. Став свердловчанкой, постараюсь сделать все, чтобы два музая — свердловский и тернопольский — дружили долгие годы.

M. BEPECTOBA.

TOTAL STATE OF THE STATE OF THE